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МОДИФІКУВАННЯ ДИЗЕЛЬНОГО МОТОРНОГО ПАЛИВА 

МАЛИМИ ДОБАВКАМИ БІОДИЗЕЛЯ 
 
Управління процесами згоряння палива в камері згоряння (КЗ) двигу-

на й регулювання плавності його роботи як спосіб підвищення екологічно-
сті дизельного автомобіля є доволі перспективними напрямами сучасного 
автомобілебудівництва. Зокрема, скороченням періоду затримки запалю-
вання може бути досягнуто повільніше і більш повне згоряння моторного 
палива (МП), а це, у свою чергу, позитивно впливатиме й на скорочення 
вмісту оксидів Нітрогену у відпрацьованих газах (ВГ) двигуна й забезпе-
чить умови для зменшення кількості викидів незгорілих вуглеводнів і тве-
рдих дрібнодисперсних часток сажі. Однак одночасно досягти скорочення 
викидів NOx й зменшення концентрації СО доволі складно, так як хімічні 
процеси їх утворення у КЗ двигуна мають антагоністичний характер. 

Згоряння МП у КЗ будь-якого двигуна завжди є неповним. А оскільки 
компоненти паливо-повітряної суміші (ППС), зокрема дизельне паливо 
(ДП) й кисень повітря, знаходяться в різних агрегатних станах, то процес 
горіння завжди є гетерогенним та відбувається за участю поверхні поділу 
фаз. Таке неповне горіння палива спричинює утворення й викиди з відпра-
цьованими газами шкідливих речовин (ШР). Так, за емпіричними даними, 
при згорянні 1 кг ДП виділяється близько 80–100 г ШР, а саме: 20–30 г СО, 
20−40 г СxHy, 10–30 г SО2, 0,8–1,0 г альдегідів і 3–5 г сажі. Окрім того, че-
рез негерметичність паливної системи у довкілля потрапляють випари па-
лива [1].  

Процеси окиснення МП у камері згоряння двигуна проходять через 
кілька проміжних стадій, енергія активації (EA) яких менше за EA первісної 
реакції. Зазначені процеси відбуваються у КЗ двигуна одночасно за розга-
луженими радикально-ланцюговими реакціями. Тому з метою зменшення 
токсичності ВГ необхідно забезпечити найбільш оптимальні умови горіння 
МП – за допомогою каталізаторів або шляхом модифікації властивостей 
палива, що є більш перспективним напрямом.  

Коефіцієнт надлишку повітря α значною мірою впливає на показники 
паливної економічності і токсичності двигуна. Так, обмеження циклової 
подачі палива на 30 % від номінальної веде до скорочення викидів СО, 
СхНу і сажі на 70–80 %, проте при цьому зменшується максимальна потуж-
ність двигуна. Зменшення викидів сажі унаслідок обмеження максимальної 
подачі палива досягається, зокрема, при максимальних навантаженнях й 
при пуску двигуна [2; 3]. 

Під час оцінки екологічних показників двигуна доцільно ураховувати 
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режими його експлуатації. Зокрема, при роботі на холостому ходу темпера-
тура і тиск у циліндрах є невеликими, тому викиди NOx з ВГ є незначними. 
Проте, збільшуються викиди СО, CxHy, сажі тощо. При цьому покращити 
екологічні показники двигуна можна застосуванням модифікованих біопа-
ливних композицій [4], у тому числі й отриманих із частковим додаванням 
відходів виробництва. 

 

а) 

б) 

в) 
 
Рис. 1. Фрагменти залежностей: а) густини; б) кінематичної в’язкості; 

в) поверхневого натягу модифікованої біодизелем паливної системи від кількості доба-
вки.  
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на змащувальні властивості ДП [5]. Тому для підвищення трибологічної 
активності нафтового дизельного палива досліджено вплив біодобавок у 
кількості 0,5÷2,5 % об. на характеристики модифікованої паливної систе-
ми. Залежності основних фізико-хімічних властивостей моторного палива 
від вмісту біодобавки наведено на рис. 1. Як видно із графіків, фізико-
хімічні характеристики модифікованого МП змінюються плавно, за харак-
терним для кожної із властивостей законом. Це свідчить про те, що хімічна 
взаємодія між компонентами біопаливної системи відсутня. Крім того, всі 
показники якості модифікованого біодобавками МП (φБДП = 0,5÷2,5 % об.) 
відповідають чинному стандарту на дизельне паливо [6]. 

Експеримент показав, що додавання біодизелю (φБДП  = 0,5÷10 %об.) 
майже не впливає на цетанове число ДП і не погіршує фізико-хімічних 
властивостей палива. Пускові характеристики МП також суттєво не змі-
нюються. Навіть для 100 %-го біодизелю температура дистиляції 50 % па-
лива t50% вища за аналогічний показник для нафтового ДП усього на 6,3 %; 
для біопаливних композицій φБДП = 10÷30 % об. ця різниця становить 
1,9÷3,7 %, а для добавок біодизелю у кількості 0,5÷2,5 %об. цей вплив 
майже не проявляється.  

Таким чином, емпірично встановлено, що біодобавки (до 2,5 % об.) не 
погіршують фізико-хімічні й експлуатаційні характеристики нафтового ДП 
і водночас дають можливість підвищити його змащувальні і фрикційні 
властивості. Тим самим вони потенційно поліпшують експлуатаційні та 
екологічні показники двигуна. Це пояснюється наявністю в молекулах біо-
дизелю атомів Оксигену та моногліцеридів (поверхнево-активних складо-
вих), які за рахунок фізичної адсорбції і хемособції на поверхнях тертя 
можуть зменшувати швидкість зносу деталей, втрати на тертя. Цим також 
спричинена й екологічна доцільність застосування як компонента багато-
функціональної присадки комплексу поверхнево-активних речовин (ПАР).  
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ФОРМИРОВАНИЕ ПРИНЦИПОВ РАБОТЫ  
ТЕСТОМЕСИЛЬНЫХ МАШИН И АГРЕГАТОВ 

 
Продукция, выпускаемая хлебопекарными, макаронными, кондитерс-

кими и перерабатывающими производствами в рационе питания населения 
занимает центральное место. Основные качественные показатели энерго-
затрат формируются тестомесильными машинами и агрегатами периоди-
ческого и непрерывного действия. Совершенствование применяемых ими 
методов замеса приводит к расширению ассортимента продукции. 

Энергетический аудит интенсификации процесса приготовления тес-
та, способствует повышению его качественных показателей. Основан на 
комплексном научном подходе, реализующемся через ― выбор, анализ, 
эксперимент и адаптацию форм связи энергетического воздействия данно-
го типа оборудования. Последствием является достижение технологически 
обоснованного уровня однородности с различной структурой. 

Финансовое доминирование осуществляемых технологий тестоприго-
товления и эксплуатируемого оборудования сформировано на многофак-
торности выполняемых исследований. Строится на прогнозировании фи-
зико-химических и структурно-механических свойств теста. В результате 
анализа направлений приготовления, интенсификации, качествообразую-
щих процессов теста определены способы улучшения показателей методо-
логии.  

Однако, не смотря на подобную картину в приготовлении теста, про-
дукция выпускаемая производствами является востребованной на рынке 
питания. Был изучен парк эксплуатируемого оборудования реализующих 
приготовление теста на территории Украины и смежных с ней государств. 
Анализ современного состояния тестомесильных машин и агрегатов пери-
одического и непрерывного действия показывает следующее состояние 
данного типа оборудования: 

 70% изношено; 
 51% подлежат замене; 
 44% уровень механизации при работе не удовлетворителен; 

АБОООООТТТТТТТЫЫЫЫЫЫЫЫЫ 
АГРЕЕЕЕЕЕЕГГГГГГГГГАААААТОООООВВВВВ
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овершееееенннннссссстттттвооввввввввваааааааааннние прим
рениююююююююю ааааассоооооррррррттттттииииииииимммммееееенннннннннтттттттттаааааа про
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цеессссссссссооооооооввввв тестттааааааа оооооооопре

не сссмот
ем






